

# 马克龙何以成为法国最年轻"掌门人"

法国内政部8日凌晨公布的统计数据显 示,法国前经济部长、主张跨越"左右之分"的 "前进"运动候选人埃马纽埃尔·马克龙在7 日举行的法国总统选举第二轮投票中获得超 过66%的选票,当选总统。

年仅39岁的马克龙为何能成为法兰西第 五共和国近60年历史上最年轻的总统?这位 年轻的"掌门人"又将如何引领法国前进?

### 没有"黑天鹅"

7日晚8时许,多家民调机构公布的根据 内政部初步统计和投票站抽样统计的结果显 示,马克龙获得超过65%的选票,击败其竞 争对手、法国极右翼政党"国民阵线"候选人 玛丽娜·勒庞。

卢浮宫院内广场上,聚集的马克龙支持 者早已手举三色旗,兴高采烈地准备庆祝。 晚8时11分,勒庞发表讲话祝贺马克龙获胜。 承认自己败选。

8日凌晨,法国内政部公布的最新统计 数据显示,在已经统计的99.99%选票中,马 克龙得票率为66.06%。

可以说,这一选举结果在人们意料之 中。在4月23日法国总统选举首轮投票中, 马克龙已显露胜势。他在异常胶着的第一轮 选战中收获24.01%的选票,位居各候选人之 首。勒庞虽然也强势获得21.30%的选票,创 造了"国民阵线"在总统选举中的新纪录,但 并未能像一些人预计的那样取得首轮投票得

此后,马克龙在各项民调中始终大幅领 先勒庞。5月3日晚,马克龙在最后一次电视 辩论中表现几乎完胜勒庞。民调显示,认为 马克龙在那次辩论中表现更令人信服的受访 者比例达到63%,而认为勒庞表现更令人信 服的这一数据仅为34%。自此,法国大选结 局已基本失去悬念。

#### 胜选三大原因

马克龙胜选主要有三个原因。第一,其 竞选主张和执政潜力得到选民认可。

7日投票当天,记者在多个投票站采访的 选民都表示,他们之所以投票给马克龙,是因为 认可他在推动经济自由化、支持欧盟建设等方 面的立场,相信他能给法国带来真正的改变。

第二,马克龙的竞选策略较为得当,并能及

智库机构欧洲对外关系委员会巴黎办公室 负责人曼纽埃尔·拉丰·拉普努伊在5日发表的 一份报告中指出,缺乏外交事务经验的马克龙 在竞选中对外交问题大多表态模糊,既给自己 留下余地,也使得自己"像一艘大船,留下大片 空舱来承载选民的希望和梦想"。

法国《世界报》注意到,当勒庞在两轮投票 之间支持率略有起色时,马克龙及时转移话题, 攻击"国民阵线"的种族主义问题软肋,防止自

第三,法国极右翼民粹势力尽管不断增强, 但目前尚未突破瓶颈,不具备上台执政的民意

"法国看起来并未准备让极端候选人治理 国家,勒庞的极端主张令大多数法国人担心," 法国罗伯特·舒曼基金会主席让 - 多米尼克·朱 利亚尼在接受记者采访时强调。

巴黎政治学院政治研究中心秘书长迈达尼• 舍尔法告诉记者,该机构研究发现,马克龙获得 的选票中,相当一部分不是出于支持他的主张, 而是旨在反对勒庞上台。"这既说明法国民众面 对极右势力仍然会放下分歧、共同反对,但也反 映出马克龙的民意基础存在薄弱的一面。"

#### 各界广泛欢迎

马克龙胜选消息传出后,受到法国内外广 泛欢迎。法国总统奥朗德7日晚发表新闻公报 说,他已电话祝贺马克龙当选。奥朗德说,马克 龙的胜利"证实我们绝大多数的公民希望团结 在共和国的价值观下,也凸显了他们对于欧盟 以及对于法国向世界开放的热爱。"

美国总统特朗普7日通过社交媒体祝贺马 克龙当选,并表示"非常期待和他共事"。德国 总理默克尔的发言人表示,马克龙的胜利意味 着"一个强大和团结的欧洲的胜利,也是法德友 谊的胜利"。英国首相特雷莎·梅的发言人说, 法国是英国最亲密的盟友之一,期待和马克龙 在广泛的共同关心的议题上合作。

欧盟委员会主席容克在公开信中表示,他对 于马克龙"捍卫一个强大和进步的欧洲的想法" 感到高兴,"我充分相信我们的合作将会取得丰 硕成果,并使得我们共同的目标得以推进"。

#### 棘手难题不少

在7日晚胜选后发表的公开电视讲话中, 马克龙对全体法国民众说:"悠久历史的新一页 自今晚翻开,我希望这是代表希望和重拾信任

他表示,在接下来的五年任期中,他将尽全 力弥合国民间的分裂,"怀着谦卑、奉献和坚定 的心服务法兰西"。

分析人士指出,年轻的马克龙虽然踌躇满 志,但他上台后将面临至少四重棘手难题。

第一,目前法国面临失业率居高不下、经济 增长乏力、反恐形势严峻等多个挑战。

第二,素有"第三轮法国总统选举"之称的 议会选举6月份即将举行,"国民阵线"、传统的 右翼政党共和党等政治势力已开始着手竞选, 支持马克龙的力量能否获得议会多数席位尚难

第三,民粹势力虽然未能在此次选举中胜 出,但民粹思潮的蔓延可能给马克龙的施政带 来较大压力。巴黎政治学院专家吕克·鲁邦指 出,在法国总统选举首轮投票中,极右和极左的 民粹势力卷走了五分之二的选票,而这些民粹 势力"不会魔术般地退潮"。

第四,法国社会目前精英阶层固化,与中产 阶层的鸿沟扩大。鲁邦说:"控制国家机器的利 益集团更注重体制的稳定性,不希望太多变 化。"在这种情况下,马克龙能否推动真正的变 革还需拭目以待。

新华社巴黎5月8日电



# 澳新美华侨华人及媒体认为

# 曝光外逃人员"藏身处"彰显中国反腐决心

中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作 办公室日前发布公告,曝光了22名外逃人员 目前在海外可能的"藏身处"。这是我国首次 以公告形式集中发布针对外逃人员的藏匿线 索。澳大利亚、新西兰和美国华侨华人及当 地媒体认为这将有力震慑腐败分子,显示出 中国政府反腐的坚强决心。

澳大利亚澳洲中国和平统一促进会会长 黄向墨表示,中国领导人曾经说过,外国不是 "避罪天堂",要将逃到外国的腐败分子绳之 以法。公告的发布正是中国领导人这种决 心、自信与意志的体现与落实,表明了中国政 府的反腐"没有禁区、没有死角、没有上限"。

黄向墨说,从公告上看,腐败分子潜逃居 住的国家分布很广,其中也包括澳大利亚。 在居住国法律范围内,海外华侨华人应该积 极配合祖籍国的反腐。这不仅是作为炎黄子 孙应尽的义务,也是作为居住国公民、居民应 尽的义务,更是塑造华社良好形象、推动华裔 进一步融入主流社会的需要。

在黄向墨看来,中国反腐工作的国际化 程度,与中国经济社会的国际化程度密切相 关。随着反腐的深入,国际社会对中国改革 的前途越来越有信心。

这22名外逃人员中,有一些藏匿在新西 兰最大城市奥克兰。新西兰主流媒体《新西 兰先驱报》、新闻网站斯塔夫等多家媒体第一

7日在巴哈马首都拿骚结束的沙滩足球

比赛开始仅14秒,巴西队的毛利西尼奥

世界杯决赛上,巴西队以6:0大胜塔西提队

获得冠军,这是巴西沙足的第五个世界杯冠

就利用对手的失误攻入一球,接着他又传球

时间对这一消息作出报道。

《新西兰先驱报》报道说,有社区居民在奥 克兰富人区见过外逃人员名单上涉嫌挪用公款 罪的陈兴铭。陈兴铭患有眼疾,已双目失明。 相关社区居民称,陈兴铭有多处房产。

新西兰国家电视台在相关街区采访当地居 民,让他们辨识照片中的涉案人员。有新西兰 民众表示,听说有潜逃人员在自己的街区生活, 感觉"有点可怕"。

新西兰华侨华人非常关注上述公告。惠灵 顷中国和平统一促进会会长曾凯文表示,新西 兰华人支持中国政府海外追逃、打击腐败的行 动。曾凯文说,公布藏匿信息对这些涉嫌职务 犯罪的人员是一种压力,同时对职务犯罪起到 震慑作用。惠灵顿中国和平统一促进会副会长 刘珏认为,公布相关信息有助于海外华人甄别 和区分藏匿在身边的嫌疑人。

美国《时代周刊》网站日前报道了中国发布 在逃人员藏匿线索的消息。报道说,中国反腐 机构曝光了外逃腐败嫌犯的具体信息,这是史 无前例之举。公布名单旨在向这些人施压,希 望他们回国自首接受审判。美国广播公司说, 这次公布是中国反腐发起的罕见的"点名谴责" 行动,中国反腐行动受到中国民众欢迎。

美国《星岛日报》《世界日报》《侨报》等主要 华文媒体详细报道了我国发布22名外逃人员 藏匿线索的相关消息。

给队友达提尼亚,使巴西队在第一节比赛中2:

0领先;在第二节的比赛中又是毛里西奥首先

破门,但此后的比赛双方一度陷入僵局;第三节

比赛一开始,3球领先的巴西队没有任何压力,

上演进球表演,连续攻入3球,取得最终的胜

巴西队获得沙滩足球世界杯冠军

《星岛日报》记者走访了涉嫌受贿罪的外逃 人员肖建明在旧金山的疑似藏匿地点,该地址 为大型居民区。居住在附近的尼尔看了肖建明 的照片说:"照片上的人看着很面熟,我遛狗的 时候好像见过。我记得他不是特別友好。"

美国《侨报》则根据"红色通缉令"提供的信 息,通过房地产交易记录查到并探访了涉嫌合 同诈骗罪骗取贷款的外逃人员徐雪伟在南加州 的藏匿地点,发现其藏身之处经过仔细选择,十 分隐秘。《侨报》还找到了涉嫌徇私舞弊罪的在 逃人员王黎明的具体地址,发现王黎明在购买 房产时通过修改姓名拼写方式来避人耳目。

纽约华人书法家江广富用"大快人心"来形 容中国近几年的反腐行动和成果。"我们在海外 的华侨华人心里非常高兴。祖国的繁荣富强需 要良好的社会环境和经济环境,绝不容许那些 腐败分子挖祖国的墙角。无论贪腐人员逃到天 涯海角最终都逃不出法律的制裁。"

美国华盛顿中国和平统一促进会会长吴惠 秋说:"以公告形式集中发布针对外逃人员的藏 匿线索可以对外逃人员形成强大的威慑力量, 使犯罪分子无法藏身,也有利于外逃人员所在 国政府配合中国政府的追逃工作。这一方面体 现中国政府反腐倡廉的坚强决心,同时也有利 于形成制度高压下'不敢贪、不能贪、不想贪'的 氛围。"

这场大比分胜利让巴西队在8年后又一次

捧得冠军奖杯。巴西虽然在沙滩足球项目上实

力超群,但上一个世界杯的冠军还是在2009年

时得到的,2011年的世界杯决赛上被俄罗斯队

击败后连续3届未能问鼎。

新华社北京5月8日电

# 菲美年度"肩并肩"联合军演

### 规模较去年有所缩减

菲律宾军方8日宣布,为期12天的菲律宾 与美国2017年度"肩并肩"联合军事演习于当 天上午正式开幕。本年度"肩并肩"联合军演的 参演部队规模较去年有所缩减,演习重点将聚 焦于人道主义援助、救灾和反恐。

菲律宾军方发言人塞莱斯特·赛雅颂介绍 说,本年度菲美共派出参演部队约5400人,同 比缩水约一半。此外,澳大利亚和日本分别派 出了80人和20人参加演习。

军演菲方指挥官、菲律宾中部军区司令官 奥斯卡·拉克涛在开幕式上说,根据菲律宾总统 杜特尔特的要求,本年度"肩并肩"联合军演调 整了演习内容,从国土防卫转为人道主义援助、

拉克涛说,在此次联合军演中,将会模拟超 强台风席卷菲律宾北部吕宋岛和中部米沙鄢地 区后, 菲美两军开展人道主义救援和救灾活 动。此外, 菲美军队还将演练实弹射击、简易爆

炸装置处置训练等反恐内容。

军演美方指挥官、美国第三海军陆战队远 征军司令劳伦斯·尼科尔森表示,在人道主义援 助和救灾演习中,两国军队将会重点演练在菲 律宾多岛屿的环境中运送人员和救灾物资,演 练内容对于两军提高传统军事投送能力和灾后 人道主义救援能力将起到非常实际的作用。

据悉,这是杜特尔特去年6月上任以来,菲 美两国军队首次举行"肩并肩"联合演习。菲海 军的"打拉"号运输舰和空军的C-130运输机 将会参加本次演习。

自上任以来,杜特尔特曾多次表示将停止 与美国的军事合作。菲国防部长洛伦扎纳去年 11月表示, 菲美得到强化的同盟关系不会动摇, 不过两国将不再继续举行海上"战备与训练合 作"和"菲律宾两栖登陆演习"这两项年度大规 模联合军演,但会继续举行"肩并肩"联合军演。

新华社马尼拉5月8日电

### 委内瑞拉反对党拒绝参加制宪大会

委内瑞拉反对党联盟7日表示,拒绝参加 总统马杜罗发起的制宪大会,并将继续举行街 头抗议示威要求政府下台。

按照委反对党联盟的说法,马杜罗发起的 制宪大会"违反宪法"并且"充满欺骗",该联盟 不会参加也不会承认。反对党将继续保持高频 率的街头抗议示威,要求尽快举行地方选举并 提前举行总统大选。根据反对党联盟已公布的 游行计划,未来7天内将组织4次有一定规模的

委反对党近来以"宪法和民主受到破坏"为 由在全国范围持续组织反政府示威游行,要求 提前举行总统大选。其间至少有37人死亡、上 千人受伤,另有上千人被捕。

马杜罗5月1日宣布将启动制宪大会重新

制定委内瑞拉宪法,以解决当前的政治危机。 反对党认为这是马杜罗政府逃避今年下半年举 行地方选举的借口,并呼吁进一步升级反政府

3日,马杜罗向国家选举委员会提交了启 动制宪大会的总统令,国家选举委员会称将研 究并尽快确定成立制宪大会的步骤和程序。

自从反对党联盟在2015年底赢得委议会 控制权后,委内瑞拉"府院之争"日趋激烈。反 对党联盟去年发起了罢免马杜罗的公投,但因 征集签名过程中涉嫌"造假"而被迫中止,此后 朝野双方在国际斡旋下进行了历时数月的谈 判。今年年初,反对党联盟称政府未兑现相关 承诺,宣布退出对话,并表示"唯一的对话就是 冼举"。 新华社加拉加斯5月7日电



奶牛之战

这是5月7日在瑞士瓦莱州的阿普罗拍摄的两头参加斗牛比赛 的奶牛。瑞士每年都会在阿尔卑斯山的草原上举行传统的奶牛斗

## 肯尼亚确诊 153 例登革热病例

肯尼亚卫生部门7日通报说,该国东部港 口城市蒙巴萨自暴发登革热疫情以来,已确诊 病例153例,尚无人员死亡报告。

蒙巴萨卫生部门官员宾蒂·奥玛拉当天说, 在确诊的153例病例中,私立医院确诊了119 例,公共卫生机构确诊了34例。

奥玛拉说,目前蒙巴萨下辖各地区有关部 门已经采取措施,加强对疫情的监测。 肯尼亚卫生部门官员说,该国东北部曾于

2011年发生过一次登革热疫情。根据过去的

经验,清理积水和房屋周围的灌木丛,可减少蚊 子生存环境,从而帮助防控疫情。

登革热是由蚊虫传播的一种急性热带传染 病,其典型症状包括发高烧、头痛和关节痛等。 登革热分为普通登革热和出血性登革热,后者 死亡率较高。目前肯尼亚已经进入雨季,近期 沿海地区降雨增多,加上卫生条件欠佳,导致可 传播登革热的蚊子大量孳生。

新华社内罗毕5月7日电

# **足净**(č) <sup>®</sup> 鞋 荣获国家发明专利 **ZUJ 7NG** 垫 <sub>专利号:</sub> ZL201210259109.8 0 0 N N O

### 宁波市奉化区防空警报试鸣公告

为增强民众国防观念和防空防灾意识,提高应急避险能力,同时为检验测试警报性能,根据 《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定,我区将于5月12日"防灾减灾日"14时28分至14时49分 组织全区防空警报试鸣。

请广大民众相互转告,注意辨听,熟悉防空警报鸣放信号,并保持正常的工作、学习和生活

### 警报鸣放安排:

14:28—14:31, 空袭预先警报(鸣36秒, 停24秒, 反复3遍);

14:37—14:40, 空袭警报(鸣6秒, 停6秒, 反复15遍);

14:46—14:49, 空袭解除警报(连续鸣3分钟)。

宁波市奉化区人民防空办公室

新华社里约热内卢5月7日电

### 遗失声明

王冠君遗失浙江省医疗门诊收费票据2 张,号码分别为:2854253008,2854267687,声 明作废。

王冠君遗失宁波市眼科医院门诊费用证 明单3张,号码分别为:2858551687、 2858447703、2858551771,声明作废。

王增华遗失坐落于奉化区中塔路8号 502室不动产权证书(土地证号:奉国用 (1994)第08439号,土地面积:37.5m²)声明作

徐孟昌遗失坐落于溪口镇伏岩坑的不动

产权证书(证号:奉集建(95)字第04-1052号), 声明作废。

宁波次次老虎食品有限公司遗失奉化市市 场监督管理局2016年8月16日核发的统一社会 信用代码号为91330283MA282GXM2D的营业执 照副本一本,声明作废。

汪耀勇遗失焊接与热切割作业证书一份,编 号:T330283198901077713,声明作废。

遗失2014年11月19日颁发的单位名称为 中国建设银行股份有限公司奉化江口支行代码 号为73015617-0组织机构代码证书正本1本,IC 卡1本,声明作废。

执行总编 白天/胡亚佩 夜间/陈礼明 E-mail fhdaily@126.com

温州市神箭日用品有限公司

全国加盟热线: 4008-645-111

本报地址 大成东路1278号 广告经营许可证 浙工商广字 问询电话 88980597 3302004024024号

邮编 315500

http://www.fhnews.com.cn 印刷 宁波报业印刷发展有限公司

广告部 88988999 发行 宁波日报报业集团奉化发行站 电话 88974586

奉化日报发行部

电话 88989537 传真 88961021

每份定价 0.80元